

9批次月饼上“黑名单”，没有南京厂家

微信朋友圈自制月饼热销，但食药监部门提醒，质量没保障，不买为好

昨天，南京市食药监局针对中秋、国庆两节食品安全监督抽检情况进行通报，有9个批次的月饼上了“黑名单”。对于微信朋友圈自制月饼热销，食药监部门坦言，目前这是监管盲点，提醒消费者尽量不要购买。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹

9批次月饼上“黑名单”

本次抽检针对节日特点，对月饼、食用油、豆制品、调味品、豆芽、水产品、食用农产品等七类食品抽检576批次，合格557批次，平均合格率96.7%。抽检不合格的共19批次，其中：豆制品5批次、水产制品2批次、豆芽2批次、月饼9批次、调味品1批次。

目前，这些不合格产品已被南京市食药监部门责令下架召回。市民关心的月饼抽检中，进入“黑名单”的9批次全是南京以外的厂家，不合格的原因都为菌落总数超标。

朋友圈卖吃的将被监管

今年，微信朋友圈里不少人在卖月饼，而且卖得很火。

南京市食药监部门的相关负责人坦言，朋友圈里销售食品的行为，目前在监管上是一个薄弱环节和盲点。根据近期国家食药总局发布的网上食品安全监管的规定，不管以什么形式进行销售，首先要取得健康证、食品销售许可证，并且网上销售食品要在第三方平台备案，才有资质进行销售。

鉴于微信朋友圈里推销的食品质量没有安全保障，食药监部门提醒消费者，尽量到网上和实体店购买，安全更加有保证。针对微信朋友圈销售食品的行为，目前国家食药总局也在研究和制定相关监管措施。

网络外卖平台被约谈

网络订餐越来越火，如何

更好地进行监管？近日，南京市食药监局约谈“饿了么”“美团外卖”“百度”“零号线”等网络订餐第三方平台负责人，针对接下来的监管和查处给出明确方案。

约谈现场，这四家网络订餐第三方平台签署了食品安全承诺书。此外，食药监局还解读了《餐饮单位送餐活动食品安全指南》、《网络食品安全违法行为查处办法》，要求各平台立即开展自查工作，并定期将上线餐饮企业的名单上报备案。同时，在市局、各区局、各大平台之间建立微信工作群，一旦发现无证经营等网络订餐违法行为，可通过手机拍照上传到微信群，第一时间由平台进行核实做下线处理，并做好后期的整改和处罚。

相关新闻

江苏抽检97%以上合格 月饼、酒精饮料等节礼过度包装减少

快报讯(记者 徐岑 通讯员 许纲)昨天，现代快报记者从江苏省质监局了解到，节前对月饼、酒精饮料等商品包装计量进行监督检查工作。其中，月饼抽查854批次，832批次合格，合格率为97.4%；酒精饮料抽查654批次，合格638批次，合格率为97.6%。

不合格的主要原因是过度包装。据了解，今年这两类商品的过度包装现象得到明显改善，合格率显著提高。



南京人将喝到更新鲜的进口牛奶

快报讯(通讯员 周静 邵雨 记者 杨菲菲)昨天上午，南京出入境检验检疫局进口直通业务正式开通，同时“进口直通”集中查验点也揭牌成立。这意味着，进口食品航班未来可以直飞南京查验。像进口鲜奶、红酒等，以后有望提前两三天上架。

南京检验检疫局检务处处长岳鸣表示，目前在江宁苏源大道85号的综合保税区和龙潭港综合保税区，各设一个“进口直通查验点”。“像木质包装检疫、查验，以前必须在上海做，然后货才能放过来。但是上海货量很大，排队通关需要很长时间。进口直通之后，可以直接在南京查验，即查即放，速度显然提高了。目前，南京有6家企业可以进口直通。”岳鸣介绍，进口直通后，每批货物可缩短滞港时间2-3天，企业费用和物流时间比之前减少2/3。

一家进口企业负责人表示，以后进口鲜奶通关速度加快，市民也就可以喝到更新鲜的牛奶。



金陵海关喊你来上课：国外买iPhone7一次只能寄一台

快报讯(通讯员 张成 罗蕴 见记者 赵冉 记者 杨菲菲)昨天下午，南京海关隶属金陵海关驻邮局办事处开设“金邮小课堂”，邀请市民了解海关监管流程，并通过“案例教学”介绍邮寄出境物品的政策法规。

据金陵海关驻邮局办事处通关科关员樊小雪介绍，个人邮递入境的邮包是有规定限值的。港澳台地区每次的限值为

800元人民币；其他国家和地区每次限值为1000元人民币。“手机属于单件不可分割物品，只能邮递1台。”樊小雪提醒市民，iPhone7、iPhone7Plus刚上市，但一次只能邮寄或携带1台。

最近，有市民遭遇电信诈骗，说国际邮包被扣，要交罚金。樊小雪解释，海关不会打电话给收件人，“如果市民接到这样的电话，可以拨打12360咨询，避免上当受骗。”



各种足球游戏吸引学生参与 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

花式玩球，你见过吗

快报讯(记者 陈曦影)昨天，2016年全国初中“运动少年·中国力量之快乐足球·健康成长”阳光体育系列宣传展示活动，在南京市第十三中学启动。现场各种足球游戏吸引了大批学生参与。

“这样也能踢球啊，快看学霸的脑电波，都把球顶到另外一边了。”意念足球的摊位前聚集了一堆学生。只见两个戴着电极帽的学生，端坐在一

个长方形的凹槽轨道两边，轨道中间一个小托盘托住一个圆球。“谁的注意力更集中，小托盘就会带着球往对方的方向移动。谁先把球推到对方那里，谁就赢了。”工作人员告诉现代快报记者。

据了解，这次的阳光体育系列宣传展示活动，将在全国8个省份170所学校展开。活动设置有最美大课间和足球嘉年华两个环节。

中秋小长假去哪儿玩？

国防园看VR版嫦娥奔月

快报讯(通讯员 张莉 记者 徐红艳)中秋节当天，南京第三届军事体验嘉年华将在国防园开幕，持续到11月底。今年正值中国航天事业60周年纪念，现代快报记者了解到，中秋小长假期间公园每天推出30个免费“嫦娥登月”VR体验名

额，感兴趣的家长和孩子可以关注微信报名。

17日，国防园内的军史馆、军兵种馆、钓鱼岛主权馆免费对外开放。小长假三天，国防讲堂每天上午9:30、下午2:30各免费播放一场红色老电影或军事大片。

南京科技馆看免费电影

快报讯(记者 胡玉梅 通讯员 朱卫)17日，由南京市科协、南京市教育局等联合主办的“2016年南京全国科普日”活动，将在南京科技馆举行。本届科普日的主题是“创新放飞梦想，科技引领未来”，包括

科普影视展映、科普实验秀等130多场科普活动。

当天，南京科技馆的3D影院将连续播放5场科普电影《我们诞生在中国》，感兴趣的市民朋友可在现场免费领票观看。

南图小广场学急救常识

快报讯(记者 胡玉梅)近日，南京市北京东路小学的50多个孩子在南京十朝文化园的上元书院，学习心肺复苏术等紧急救援手段。17日，江苏省暨南京市第十三届社科普及宣传周，将在南京图

书馆东侧的小市民广场开幕。届时，现场将进行急救技能PK，感兴趣的公众可以到现场观摩体验。

据了解，上元书院将陆续推出生命课程的公益课堂，公众可以免费报名参加。

老孙说冷暖(21)



每周五，现代快报邀请江苏科宁企业董事长，中国家庭冷暖界开创人物孙卫宁先生，为广大读者讲解家用冷暖系统的设备、方案、施工等知识，敬请关注。

靠谱“明装供暖” 美观、安全、快捷

“明装供暖”对设计、设备、材料和施工有着较高的要求。能否实现“管线美观、安全可靠、施工快捷”三要素是项目成功与否的关键。

●**管线美观**:选择定尺的铝塑复合直管保证管线横平竖直,管卡间距符合规范,采用标准的三通和弯头配件,尽可能地隐蔽管线。

●**安全可靠**:采用热熔焊接的管道和技术可以较好地保证不漏水。或选用质量可靠的卡压式接头和技术熟练的工人也能有较好的质量,克服冷热变化对不同材质的不同热膨胀系数的影响。

●**施工快捷**:对施工人员水平和组织管理有较高的要求,一般的公寓项目要求一天完工。同时采用微尘钻孔技术和家具、地面的保护措施,做到文明无尘施工。

总部地址:鼓楼区浦江路26号 浦江大厦6楼 咨询热线:400-008-0887 官网:jscorning.com

